中国黄金集团有限公司 扶贫工作简报

2018年第12期(总第45期)

集团公司党群工作部

2018年12月27日

宋鑫会见黔西南州副州长王雄义一行

2018年12月20日下午,黔西南州副州长王雄义一行拜访中国黄金集团有限公司(以下简称中国黄金)总部,中国黄金党委书记、董事长、扶贫开发领导小组组长宋鑫热情接待了王雄义一行,双方就定点扶贫工作座谈交流。

座谈中,王雄义首先简要介绍了贞丰县脱贫攻坚的基本情况,向中国黄金近年来对黔西南州和贞丰县的帮扶工作表示感谢。王雄义表示,中国黄金对贞丰县脱贫工作的帮扶成效大家有目共睹,选派的挂职干部始终扑在扶贫一线,树立了好的典型、好的形象,计划帮扶的18个项目已有14个建成投用,涉及烘烤、食用菌、养蜂、基础设施、基层党建等,

率先在社会扶贫网上线中央企业扶贫馆贵州馆,帮扶工作既有成绩,又有亮点,倾注了中央企业对老少边区的感情。

王雄义表示,目前贞丰县扶贫工作中存在着一些短板和弱项,一是推动扶贫项目落地时,与企业对接工作不够及时,使项目推动进度较慢;二是县里和州里与中国黄金主动联系沟通仍需加强,最近州里成立了中央定点帮扶单位领导小组,将逐渐解决这个问题;三是州里和县里在考虑扶贫项目时,与贫困户利益需求联系不够紧密。在日后的工作中,将继续强化责任落实,对接服务工作,解决问题。目前黔西南州尚未脱贫人口有24.21万人,贞丰县贫困人口为2.6万人。王雄义指出,明年是贞丰县减贫摘帽年,希望中国黄金同黔西南州和贞丰县一道全力打赢关键之年、关键之战,实现贞丰县减贫摘帽。

黔西南州扶贫办副主任李选志对明年的帮扶工作提出了三点建议,一是帮扶重点要向贞丰县深度贫困村和特殊困难群体倾斜。二是进一步协调动员社会各方面资源,扩大帮扶规模和力度。三是动员中国黄金内部力量,加大帮扶力度。

黔西南州党建办副主任田青围绕党建扶贫提出希望选派在产业发展、生产经营方面有丰富实践经验的驻村干部,提升帮扶效果,同时进一步加大基础阵地建设的经费支持。

贞丰县委常委、县人民政府副县长李正渊对中国黄金在 贞丰县扶贫工作中给予的大力支持表示感谢。他提出四点建 议:一是加强产业帮扶力度。二是协调多方力量推动农产品 销售。三是扩大宏志班和干部培训的规模。四是聚焦深度贫 困村, 重点关注房安全问题。

宋鑫代表集团公司党委、领导班子,对王雄义一行的到来表示热烈欢迎。宋鑫表示,集团公司党委对扶贫工作高度重视,成立了扶贫开发领导小组,选派专人负责扶贫工作,组织机构健全,人员配备到位。在定点扶贫工作中,中国黄金虽然各方面工作尽心尽责,但距州里、县里和百姓的要求还有差距,针对州里和县里关于明年工作的设想和建议,中国黄金将认真研究,重新梳理,积极落实。

宋鑫表示,下一步中国黄金将与州、县建立良好的沟通机制和畅通的联络渠道,工作重点与省、州、县保持高度一致。一是集中兵力,加大力度,聚焦深度贫困村和特殊困难群体;二是整合社会资源,动员更多爱心人士,为脱贫攻坚工作奉献力量;三是加大协调集团内部力量,动员广大干部职工为定点扶贫工作做贡献;四是通过产业帮扶带动更多姓就业;五是充分发挥"四方共创"党支部的作用,让社区与企业和谐共处;六是持续开展"教育+就业"的扶贫模式。七是继续推动"公司+农户+致富带头人"扶贫模式,引导更多的致富带头人起到示范引领作用;八是协调黄金行业资源,吸引黄金珠宝行业相关企业前往贞丰投资办企业;九是继续加强干部培训力度,建立内生动力,解放思想,提升素质;十是在农产品销售方面,利用黄金报等途径,加大宣传力度。

宋鑫强调,中国黄金将以习近平扶贫开发战略思想为指导,深入落实党中央脱贫攻坚各项决策部署,紧紧围绕精准

扶贫精准脱贫,统一思想,提高认识,为贞丰县脱贫攻坚贡献央企力量。

集团公司扶贫开发工作领导小组副组长徐松婷陪同会见,集团公司办公室、党群部、贵州公司有关人员,黔西南州政府办、党建办、扶贫办、工信委以及贞丰县有关人员参加会见。

报: 国务院扶贫办有关司局 国资委综合局、集团公司领导

送:河南省扶贫开发办公室 贵州省扶贫开发办公室 贵州省黔西南州扶贫开发办公室 河南省新蔡县扶贫开发办公室 贵州省贞丰县扶贫开发办公室 集团公司定点帮扶企业